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TD 3 : les structures itératives
Tounsi Jihene (C), Abid Mahdi (TD), Bedhiaf Houssem (TD), Chebil Wiem(TD), Grissa Dhouha(TD)

Exercice 1

Ecrire I’algorithme Somme-paire qui permet de calculer et afficher la somme des entiers
uniquement pairs parmi N entiers consécutifs.

Exercice 2
Ecrire I’algorithme Somme-maths qui permet de calculer la somme suivante pour n entiers

positifs : ZZi-l avec i variantde 1 an

Exercice 3

Ecrire un algorithme Occurrence qui permet d’afficher la longueur d’une chaine de caractére,
le nombre de lettres, le nombre de symboles et le nombre de chiffres.

PS:

v Voir table ASCII a la fin de la série
v' Exemple : 12 est un nombre composé de 2 chiffres.

Exercice 4
Ecrire un algorithme Parfait, qui permet d’afficher si un nombre est parfait ou non.
P.S: Un nombre parfait est égal a la somme de ses diviseurs exp : 6 = 3+2+1

a/ Proposez une solution avec POUR
b/ Proposez une solution avec TANT QUE

Exercice 5

Ecrire un algorithme Trésorerie qui permet a un commercant d’arréter I’état de sa caisse a la
fin de la journée. Sachant que la caisse contient un montant initial positif au début de la
journée ou zéro, I’algorithme permettra d’avoir le montant des recettes, le montant des
dépenses et I’état finale de la caisse.

a/ Proposez une solution sachant que vous connaissez le nombre d’opérations a I’avance.

b/ Proposez une solution en tenant en compte que vous ne connaissez pas le nombre
d’opération a I’avance.

¢/ Que pensez vous de la solution ? Argumentez et proposez une amélioration pour remédier a
la lacune de la solution.
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Exercice 6

Ecrire un algorithme Occurrence_le qui permet de calculer le nombre d’occurrence de ‘le’
dans une phrase. La saisie de la phrase se fera lettre par lettre et se terminera quand
I’utilisateur aura saisi .’

P.S : elle compte une seule occurrence de ‘le’

Dec HxOct Char Dec He Oct Himl Chr |Dec Hy Oct Himl Chr| Dec Hx Oct Hirml Chr
0 0000 NOL frmll) 32 20 040 &#32; Space| 64 40 100 s#64; B | 96 60 140 &#96;
1 1001 300 (start of heading) 33 21 041 &#33; ! 65 41 101 &#65; & | 97 61 141 &#97; 2
2 2 002 3T« (start of text) 34 22 042 &34 " 66 42 102 «#66; B | 98 62 142 «#98; b
3 3 003 ETx (end of text) 35 23 043 &#35; # 67 43 103 &#67; C | 99 63 143 &#93; ¢
4 4004 E0T (end of transmizsion) 36 24 044 &#36; % 68 44 104 &#68; D 100 64 144 &#100; d
5 5 005 ENQ (enmquiry) 37 25 045 &#37; % 69 45 105 &#69; £ |101 65 145 &#101; ¢
& 6 006 ACE [acknowledge) 35 26 046 &#38; & 70 46 106 «#70; F (102 66 146 &#102; €
7 7007 EEL {bell) 39 27 047 &#39; 71 47 107 71 G (103 67 147 &#103; 0
§ & 010 BS (backspace) 40 26 050 &#40; | 72 45 110 &#72; H |104 68 150 &#104; b
9 9 (011l TAE (horizontal tab) 41 29 051 &#41; ) 73 49 111 «#73; T (105 69 151 &#105; 1
10 & 012 LF (NL line feed, new line)| 42 24 052 efdd; * 74 4h 112 «#74; T (106 64 152 &#106; ]
11 B 013 ¥T (wertical tah) 43 ZB 053 &#43; + 75 4B 113 «#75; K (107 6B 153 &#107; k
12 [ 014 FF (NP forw feed, new page)| 44 20 054 afdd; |, 76 4C 114 &#76; L |105 60 154 &#108; 1
13 D 015 CR (carriage return) 45 2D 055 &#d5; - 774D 115 &#77; M |109 6D 155 &#109; 0
14 E 016 30 ({shift out) 46 ZE 056 &#d6; . 78 4E 116 &#78; N 110 6 156 &#110; 1
15 F 017 31 (shift in) 47 IF 057 &#47; f 79 4F 117 &#73; 0 |111 6F 157 &#111; o
16 10 020 DLE idata link escape) 45 30 060 &#dd; 0 80 50 120 &#80; P (112 70 160 &#112; D
17 11 021 DCL (device control 1) 49 31 06l &#49; 1 81 51 121 e#dl; 0 (113 71 161 &#113;
15 12 022 DCZ (device control 2) 50 32 062 &#50; 2 82 52 122 &#82; B |114 72 162 &#lld; ¢
19 13 023 DC3 (device control 3) 51 33 063 &#51; 3 83 53 123 &#83; 3 |115 73 163 &#l15; @
20 14 024 DC4 (device control 4) 52 34 0ad &#52; 4 84 54 124 &#84; T |116 74 164 &#ll6; €
21 15 025 NAE [(negative acknowledge) | 53 35 05 &#33; 5 85 55 125 &#d5; 0 |117 75 165 &f117; u
22 16 026 3TN (synchronous idle) 54 36 06 &#5d; 6 g6 56 126 &#86; V |115 76 1o &#l18; v
23 17 027 ETE (end of trans. block) 55 37 067 &#55; 7 87 57 127 &#87: W 119 77 167 &#119; W
24 18 030 CAN {cancel) 56 38 070 &#36; 8 83 58 130 &#89; X 120 78 170 &#120; X
25 19 031 EM  (end of medium) 57 39 071 &#57; 9 89 59 131 &#83; T 121 79 171 «#121; ¥
26 1k 032 3E [substitute) 58 3L 07Z &#58; a0 54 132 &#90; 2 |122 Tk 172 &#122; 2
27 1B 033 ESC (escape) 59 3B 073 &#39; 91 5B 133 &#91; [ (123 7B 173 &#123; |
28 1C 034 F3  (file separator) B0 3C 074 &#60; < 92 50 134 &#92; % (124 70 174 &#124;
29 1D 035 G5 (group separator) 6l 3D 075 &#6l; = 93 50 135 «#93; ] (125 70 175 &#125; )
30 1E 036 RS (record separator) 62 3E 076 &#62; > 94 5E 136 &#34; * |126 TE 176 &#lif; -~
31 IF 037 US  {unit separator) 63 3F 077 a#63; ? 95 SF 137 &#95;  |127 7F 177 «#127; DEL

Source: www.LookupTables .com
Bon travail




